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TOLLHEGYEN.
— augusztus 30.

(A barátkozó magyar.) Mindenféle 
találkozásunkról olvasunk már. Hói váltál, 
szerbbel, csehiiei barátkozunk. Mind igen 
szép, mind igen dicséretes mozgalom, hiszen 
annyira gyűlölik a magyart, hogy szinte 
meglepetés ssámba megy, ha valaki ami 
barátságunkat keresi. Egy baráti viszony 
létrehozására nem kezdtünk még akciót, pe 
dig ennek a magyar barátságnak a megkö 
tósóre vau legerősebb szükségünk. Arra 
ugyanis, hogy a magyar végre valahára meg­
barátkoznék a . , . magyarral is !

*

(Az uralkodó elnöksége.) Ő Felsége 
fog személyesen elnökölni a kiegyezés tár­
gyában megindulandó tanácskozásokon, Helyes. 
Ily tekintélyes elnök funkciója mellett bizo­
nyára előbb jutunk dűlőre a közös kérdések­
ben. Nem is óhajtunk, egyebet, mint azt, 
hogy Ő Felsége egy ülésen mint osztrák 
császár, a másikon pedig magyar királyi 
minőségben gyakorolja az elnöki teendőket. 
így talftn juthat egy kis morzsa az osztoz­
kodásból a magyarnak is.

*

(Az orosz forradalom.) Sokan ana­
lógiát ke esnek az oroszoknak és hazánknak 
az alkotmányéit való harcza között. Pedig 
a kettő között hasonlóság nincsen. Magyar» 
országnak egész nemzet küzdött szabadsá­
gáért 1848-ban és máskor, Oroszországban a 
nemzet zöme közö -yös a forradalmárok tö­
rekvései iránt, ezeket leginkább a létéért

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
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küzdő zsidóság támogatja. Magyarország 
szabadságbősei a szó, a hetü, az eszme, a 
nyílt baj vívás fegyverivei ériek célt, Orosz­
országban orgyilkosok és titkos összeeskü­
vők teszik magokat épp oly gyűlöletes mé­
szárosokká, smioő a cári hatalom. És a mi 
gyalázat, ez a gyilkos bimda ártatlan embe­
reket, nőket és gyermekeket pusztít el tudva 
és készakarva, amidőn a zsarnokság egyik 
eszköze felé veti a bombát. Az orosz és a 
magyar szabadság hősök között tehát lénye­
ges a kölömbaég.

H boldogságtól.
Nézek fel a magasságba 
„Hol énekelsz kis madárka?
S benn a bokorban mellettem 
A madárka tovarebben.

Bejárjuk a nagy világot 
Keresve a boldogságot.
S addig lassan, nagy titokban,
A boldogság tovasuhan.

Szőgyény N&tti.

METAMORFÓZIS.
A „S*a6od«dg"-n»k irta : Zöldi Márton

A mi városunkban nőin voltak femi­
nisták. Sem a szó sem a fogalom tudtom­
mal sohase került forgalomba. Akárhány un 
embert zavaróa lehetett volna hozni, ha 
megidézték vol ;a tőlük: mi a femi­
nizmus ?

A modern eszmék — éppen mint a 
vicinálisunk — késéssel érkeztek hozzánk. 
Nemcsak a divatos eszmék, hanem a divatos 
szalmakalapok is.

Mi azonban elég jól éreztük magunkat 
rnaradiságunk mellet: Kényelmet, nyugal­
mat csak a maradiság ad. A haladás fárasz-

TisztviselSk 
országos szövetsége.

— augusztus 30.
Derék munkát végeznek azok, a 

kik az összes magyarországi köz és 
magántisztviselők szövetségének meg­
alkotásán fáradoznak. Nehéz, fárasztó 
munkát végeznek a kezdeményezők, 
annyi akadály tornyosult már az első 
lépések megtételénél eléjük, hogy csak 
azoknak legyőzése is minden energiájú 
kát igénybe fogja venni és ügybu.-gal 
mukat próbára fogja tenni. Mint minden 
ilyen közös érdekeket szolgáló egyesü­
lés megteremtésénél, most is azok 
sorából történt az uj alakulás ellen 
való támadás, akiknek leghatározottab­
ban érdekükben állana a nagy szövet­
ség akcióképessé tétele. Apró-cseprő 
vicinális és magánérdekek domborodtak 
ki az Országos Tisztviselő Szövetség 
alakuló gyűlésén és arra felette zava-

tóan. izgatóan hat az idegekre.;; Szép dolog, 
de feles gondot, fejtörést szerez. Minek az, 
ha enélkül is megtudunk lenni ?

így vélekedtünk egyenkint és általáno­
san. Jól kitaposott formulák között morzsol­
tuk le napjainkat. A leányok férjhezmentek, 
enyák lettek b ha valami közbe nem jött, 
nagyanyák. Szóval becsületesen betöltötték 
a<t a hivatást, amelyet a fajfentartás jelölt 
ki számukra.

Egyébre — úgy véltük — kár gon­
dolni. Időik felesleget pletykákkal értékesí­
tettük. A pletyi a olyan, mint a szerelem, 
régi, de mindig uj marad. A legrégibb 
pletyka is uj, ha a fel tálalásban elég ötletét 
tudunk elhelyezni.

A legtöbbet, erre jól emlékezem, Kies 
Eszterről pletykái tunk. Ez az érdemes ha­
jadon síinte involválta a megszólást. Meró-_ 
gZen kihívóan eltért a szentesített társadalmi 
sablonoktól. Pontos számítás szerint már 
harmincéves volt, anélkül, hogy férjhez ment 
volna. Sőt a fórjhezmenósro való hajlandó­
ság is hiányozni látszott belője.

Alacsony, jól megtermett leány volt. 
Barna arca szokatlan energiát fejezett ki. 
Nem volt szép arc, de nem is közönséges. 
Vékony, finom metszésű ajka valami gúnyos 
kifejezést mutatott. Sötét, tömött haj fonatai 
női (örökben egyebek közt irigységet is tá­
masztól t.
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rólag hatottak. Izgató politikai jelsza­
vakat is dobtak bele a gyűlés izzó 
hangulatába, ami határozottan robban- 
tóan hatott.

Határozottan azon a nézeten va­
gyunk, hogy ugv a magán-, mint a 
köztisztviselőknek teljesen azonos ér­
dekeik vannak. Dacára annak, hogy a 
köztisztviselők helyzete jogilag össze- 
hasonlithaiatlanul előnyösebb, mint a 
magántisztviselőké, mert nyugdijuk van, 
munkaidejük szabályozva van és mun­
kaadójukkal szemben való helyzetüket 
a törvény egész humánusan rendezi. 
Ennek ellenében azonban a köztisztvi­
selők fizetése kvalifikációjukhoz mérten 
jóval alul marad a magántisztviselők 
fizetésének nívóján. A közös érdek 
tehát csak az lehet, hogy a nagy 
centrális szövetség kebelében a köz 
tisztviselők vívjanak ki maguknak jobb 
fizetést, a magántisztviselők pedig jogi 
helyzetüket építsék ki. Egyesült erő­
vel, egymást támogatva, a kitűzött 
célokat sokkal könnyebben érhetik el, 
mint különváltam, szétforgácsolt erők­
kel. Ezt megtanulhatták azon népréte­
gektől, melyek közös célok elérésére 
szervezkednek és már is nagy sikere­
ket értek el.

Úgy tudjuk, hogy úgy a magán , 
mint a köztisztviselőknek számos egye­
sületeik vannak a kérdezzük, melyik 
ért el már eddig értékes eredményeket 
tagjai javára ? Egyik sem. Klubbokat, 
társasköröket, ahol jól lehet inni, tán-

Teljesen egyedül élt a noha neu volt 
rászorulva, szülei után elég csinos vagyon 
maradt, zongoraleckéket adott. Esernyővel a 
hóna alatt, naponta többszőr láttuk a kaszinó 
ablakából, amint kemény, hat rozott léptek­
kel járta utfiií, mindig magánosán, változat­
lan sötét ruhában, a kakas ollas gömbölyű 
kalappal.

Igazat kellett adnunk a nőknek, kik 
nem győzték ismételni, hogy ez a lány bor 
zaszióan öltözködik. Egy egy ruhában a 
figyelmesebb szemlélők felismerték az el­
hunyt anya régi ruháját.

Ezen méltán meg lehetett botránkozni 
Egy leány, aki annyira nem tart magára, az 
nem társas lény.

így vélekedtek Kiss Eszterről, aki azon­
ban egyáltalában nem löródoti a felőle való 
véleménnyel. Valamikor egyik idősebb as­
szonyság, ki a házasságközvetitést ellenáll 
hatatlan ösztönből űzte, kérdést tett nála, 
hogy nem volna e hajlandó, hiszen láncait, 
stb,

Kiss Eszter sértően kategorikus választ 
adott :

— Nem tudnám, kihez ? Akiket isme 
rek, az csupa hencegő, pöfleszködő frátsr.

Meg kell jegyeznem, hogy mindenkit 
nóvszerint ismert a városban s igy volt 
okunk felháborodni a válasz fölött

Ami a malicíát illeti, abban mi sem 
maradtunk adósok. Valami furcsa, egyenev.
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colni, műkedvelői előadásokat rendezni, 
elég nagy számmal alapítottak már 
eddig, de szociális helyzetükön még 
egyik egyesület vagy klubb sem len­
dített.

Ezért csak sajnálatos, hogy már 
az első, a Budipesten tartott alakuló 
gyűlésen a szakadás állott be a inagán- 
és köztisztviselők között, aminek okát 
abban látjuk, hogy a magántisztviselők 
olyan emberekkel képviseltették magu­
kat, akik politizálni jöttek és nem kö­
zös anyagi érdekekről tanácskozni.

De még jóvá lehet tenni a hibát. 
Gondolják meg a dolgot a magántiszt­
viselők, midőn egy olyan tekintélyes 
korporáció, mint a köztisztviselők, baj­
társi jobbot nyújtanak nekik a közös 
érdekekért vivőit küzdelemben-

A köztisztviselő urak pedig állja­
nak el attól, hogy folyton a kormány 
s a hatalmasok kegyét hajhásszák, 
kunycrálják. Eleget kunyoráltak már, 
de nem használt semmit. Próbáljanak 
most a maguk lábán járni és szervez­
kedjenek tömören.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól)

Budapest, augusztus 30.
Följegyezhető pozitív eseménye a mai 

napnak nem volt. Politikai körökben 8 jövő 
heti bécsi tárgyalások várható eredménynek 
puszta találgatása képezte az egyetlen tár­
salgási témát. Ellenben Horvátországból egy 
igen érdekes politikai hirt vettünk. Zígrábi 
tudósitónk ugyanis, jól informált helyről azt 
az értesülést veszi, hogy a bort át tarto­
mányi kormány illetékes köreiben az az 
eszme merült fel, hogy Horvátország terü­
letére közigazgatási bíróság szervez.essék. 
Az ötletet az a hihetetlenül ellenséges ma­
gatartás tette aktuálissá, amelyet h régi 
rendszerhez szító tisztviselői kar tanúsít aJi 
uj horvátkormánnyal szemben. Különösen i

az utóbbi időkben nyilvánul leplezetlenül 
ez az ellenséges hangulat a tisztviselők ré 
síiéről a kormánynyal szemben ; amióta a 
régi rendszer emberei ismét szervezkedni 
kezdenek a Starosevicsék védő szárnyai alatt. 
A Khuen Hóderváry és a korrupt kreatúrái 
nőm tudnak és nem akarnak a közélet ti az 
tzságávdl megbarátkozni és tőlük telhetőleg 
szolgálják a reakciói, A legutóbbi időkben 
azonban, annyira .vrV k már szemérmetlen 
ségüben, hogy a helyzet tü hetetlenné vált 
és 6. bán közvetlen környezetében merült 
föl a purifikáeiő szüksége-.ségánek eszméje. 
Ezt a közéleti purifikációt pedig illetékes 
személyiségek csak úgy his$ik keresztül vi- 
hetőne'i, hogy ha Horvátország közigazga­
tási bíróságot nyer, még ped-g olyan füg­
getlen formában, mint aminő a magyaror­
szági intézmény.

Az eszmét egész Horvátországban nagy 
szimpátiával fogadják s miután zz illetékes 
körök rokonszenvót is föltétlenül bírja, na 
gyón valószínű, hogy a terv rövid időn belül 
a megvalósulás s ádiurába lép.

Az uj liorvát közigazgatási bíróságot 
tudósítónk értesülése szerint, teljesen a 
magyar közigazgatási bíróság mintájára 
fogják szervezni.

Mikor pedig ezt regisztráljuk, nem mu­
laszthatjuk el ugyanakkor megemlékezni a 
zágrábi „Hrvatsko Pravou egyik legutóbbi 
vezércikkéről sem, amelyben azt mondja ez 
a rttgyhorvái újság, hogy Dalmácia a törté­
nelmi jog értelmében Horvátirszághoz tar­
tozik és nem Magyarországhoz. Horvát- 
Szlavon Dalmátországoknak joguk van kü 
lön királyságot alkotni. Dalmácia se nem 
Ausztriáé, de nem is Magyarországé, hanem 
az önálló Morvát királyságé. Ezt vegyék 
tudomásul gr. Battybányi és társai, akik 
Dalmácia visszacsatolását sürgetik.

Ez az a hang és törekvés, amely miatt 
a harvát közigazgatási bíróság szükségessé 
vált.
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lan, aljas küzdelem volt ez Ö.vénén, hatvanan 
a hozzá csupa férfi egy nő eilen. S ebben a 
küzdelemben mágia folyton azt éreztük, hogy 
mi vagyunk alól.

Az a lány megközeiitheíetlennek bizo­
nyult. Egy csöpp Acnilies sarka sem volt.

Emlékszem egy ecetre. Egy téli este, 
■tora akonyatkor egyedül ment haza. Egy 
parasztsubacic nyilvánvaló tévedésből — mint 
később megvallotta, szobaleánvnak nézte — 
snemtelenkedni kezdett vele. Kiss Eszter rö­
viden, egyszerűen végzett vele. Hátrafordult 
ás jobbról balról pufonütöíte. Azzal nyugod­
tan hazament

Ezt a pof-históriát napokig tárgyaltuk 
széles alapon A legszemtelenebo megjegyzé­
seket fűztök hozzá. — Tudatosan voltunk 
komiszak.

— Hja, — mondotta az agglegény fő- 
levéltáros — azt a hozót ismerjük, aki pofon­
ütött, de hol vannak azok, akiket nem ütött 
pofon.

— Akisnek a szemtelenségét nem po- 
‘t .nnat honorálta.

Szóval, odvigvekeztünk kilyukadni, hogy 
kétségünk v v nak Ki s E szter tisztessége 
felől. Pedig műn v luk. Mindegyik külön 
sülön a t sba :n r'a volna tenni a kezét. 
Mert komi szák c. k e gyű t tudtunk lenni: 
viribus uni is ...

az ui hó e-/t :álban, amit otthon töl­
töttem, f rdu1 K-) - . kezelt be ennek az 
e ős szűz é a Kalandos történet
volt, mdy zg ' b ... tartotta az egész 
város*.

A csépi e e t , agy jómódú özvegy- 
ember, éj arai. ; i í hajtatott a városba a
bezörgetett a c i.k i tv «hoz. Pibegve, szí­

néből kikelve előadta, hogy egyik besúgó 
azt jelentette n- ki, hogy azon az éjszakán 
néhány notórius gszember, a neveket is tud a, 
betö.ni készült Kiss Eszterhez. A jegyző igy 
fejezte be szavait :

— Ahogy azokat az embereket ismerem, 
az élete se biztos annak a leánynak. Kérlek, 
intézkedj azonnal.

— Barátom, — mondotta — mozdulni 
ee tudok. Hanem eredj te, rendelkezésedre 
adom a pandúrokat. Vehetsz magadhoz, ahá­
nyat akarsz.

Úgy is történt. A jegyző, Sékes Lajos­
nak hi ták, három pandúrral megjelent Kiss 
Eszternél. Már csaknem éjfélre járt az idő, 
mikor a jegyző előadta jövetele célját. Kiss 
Eszter nem vette tréfára a dolgot. Szépen 
megköszönte a gondoskodást. Aztán elhe­
lyezte a pandúrokat a pitvarban.

— ;n jöjjön a szobába, mr.jd ba- 
fütt k.

Úgy is történt A jegyző hajnalig ott 
marad, s a pandúrok hajnaltájt észrevették, 
hogy a deszkakerítés ropogni kezd. A három 
gazember mászott be rajta. Kettőt közü 
lük elfogtak az udvaron. A harmadik meg­
szökött.

Kiss Eszter, mint a jegyző beszélte, 
nem erősködött fgy cseppet sem. Sőt kö- 
nyes szemekkel köszönte meg a jegyzőnek 
hogy megmentette a borzalmas következmé­
nyektől.

A jegyző másnap ismét megjelent Kiss 
Eszternél.

— Csak éppen átöltözködtem, — mon­
dotta.

— Miért ? — kérdezte az erős szűz.

1906. augusztus 31.

Darányi miniszter Debrecenben.
A miniszter a Hortobágyon.

(Saját tudósítónktól.)
— augusztus 30.

A jövő hónapban Debrecen váro­
sának illusztris vendége lesz. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter Debre­
cenbe érkezik, hogy innen menjen a 
hajdúböszörményi Bocskay szobor le­
leplezési ünnepélyére, ahol a magyar 
kormányt képviselni fogja.

A miniszter lejöveteiének kedves 
előzményei vannak. Évekkel ezelőtt 
egy küldöttség járt Darányinál Debre­
cenből valami ügyben. Ebben a kül­
döttségben benne volt XVeszprémy Zol­
tán főispán, akkor még vármegyei fő­
jegyző is.

Beszélgetés közben a küldöttség 
vezetője meghívta a minisztert Debre­
cenbe. Darányi igy válaszolt:

— Ha majd a Pallagra vasút jár, 
akkor lemegyek önökhöz s akkor meg­
nézem a mi gazdasági intézetünket is. 
(Az ugyanis a földmivelésügyi minisz­
terhez tartozik.)

Nemrégiben Weszprómy, már mint 
főispán fenn járt Budapesten és meg­
látogatta Darányit, aki melegen érdek­
lődött Debrecen iránt. A főispán akkor 
emlékezetébe hozta a miniszternek 
egykori Ígéretét s tudatta vele, hogy 
megy már vonat a Pallagra. a minisz­
ter mosolyogva Ígérte meg, hogy alka­
lomadtán lejön.

Mezőssy Béla földmivelésügyi ál­
lamtitkár, mikor júniusban itt volt, ki­
látásba. helyezte a miniszter lejövetelét 
annál is inkább, mert Debrecen mérhe­
tetlen fontosságú gazdasági kérdések 
megoldása előtt áll és rendkívül elő­
nyös, ha a miniszter e kérdéseket ille­
tőleg személyes tapasztalatokat szerez.

Most, hogy a böszörményi Bocskay- 
szobor leleplezési ünnepére a szobor-

— Mert az igy dukál. Mert most nem 
hatósági személy vág) ok, hanem kérő.

Kiss Eszter meglepődést mutatott s 
nem vábszolt semmit. A jegyző folytatta :

— Ez'.el tartozom a becsületemnek.
— A becsületének? — kérdezte Eszter 

csodálkozva.
—. Igen, a tisztességnek. En önnél töl­

töttem egy éjszakát. Igaz, hogy muszájból, 
de mégis kompromittáliam. Mint úri em­
ber tehát ... .

— Hagyja, — vágott közbe Kiss Esz­
ter— engem nem kompromittálhat senki, 
ha csak magam nem. Amiatt nem érdemes. 
Köszönöm a jóindulatot. Isten áídja meg...

Szóval, mint a városban nagy megbot­
ránkozással beszélték, még az élete meg­
mentjét is kikosarazta. Micsoda leány ez f

Emiatt erősen leszólták ... De nem 
sokáig, mert két hót múlva hire jívt, 
hogy mégis férjhez megy a csapóéi jegyző­
höz . . . A hir való volt.

Tíz esztendeit! nem láttam Kiss Esztert 
A vasúti váróteremben találkoztam vele újra. 
Három gyereket vezetett a karján s tgy 
kövér urinóvel beszélgetett. Kicsinyes, ház- 
sártos panasz volt minden szava. A cselé­
dekre panaszkodott.

— Nem lehet kijönni velük. Tessék 
elhinni. Annyi mérget nyelek. Jaj Istenem.

És igy tovább az ismert formák szerint. 
Megvallom, iiluzióvesztet en hallgattam Ds- 
sék, mondottam magamban, mivé lesznek 
az erős szüzek . . . Sopánkodó asszonykák. 
És ez a metamorfózis örök, mim zz evolú­
ció. . . Kiss Eszter sem kerülh tte fi . • '

Zöldi Márton.
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I
bizottság a kormányt meghívta Darányi 
telhasználta az alkalmat, hogy lejöhes­
sen. Ö fogja az ünnepségeken a kor 
mányt képviselni és ví.gy a szoborle- 
leplezés után, vagy előtte Debrecenben 
is fog időzni.

A miniszter megnézi a várost, ki­
megy a Hortobágyra és a pallagi gaz­
dasági tanintézetbe is.

Ez a miniszteri látogatás nagy ha 
fással lesz a Hortobágy hasznosítására 
is, de más gazdasági kérdésekre vo­
natkozólag is informáltatja magát a mi­
niszter.

A böszörményi Bocskay-szobor.
A szoborbizottság ülése. 

Országos ünnep H -Böszörményben.
— Saját tudósítónktól. —

— augusz.us 30
Szeptember hó 30 án országos jelentő­

ségű ünnepe lesz Hajdúböszörmény városá 
nak. Híjduvármogya közönségeinek aütkozá 
iából szobrot emeljek. Booskay fejedelemnek, 
annak emlékere, bogy most volt 300 óva a 
hajdúk letelepedésének.

A szoborbizottság, hogy a szobor he­
lyét kijelölje ós a még szükséged intézne 
déseket míg.egye, tegnap délután Bö.zör 
mény ben az uj városháza tanácstermében 
ülést tartutt, ahol jelen voltak Waszpróniy 
Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán, 
dr Czeglédy Mihály főügyész, Pákozdy Sán­
dor főjegyző, Nemes Zoltán főszolgabíró, 
Somossy Béla fgármester, Ltv.inov.is Mi­
hály kir. főmérnök, továobá Baltazár Dezső 
dr. esperes, Weszprámy István szoborbizoU- 
sági tagok és a szobor tervezője Hulló Bar­
nabás szobrász.

Az ülésen Kovács Gyula aiispán el­
nökölt.

Pákozdy Sándor szuboruzotíségi jegyző 
beszámolt a szuborslaproí. Eridéig a s .o- 
bor költségeire 43302 korona és 28 ül ár
folyt be.

A leleplezve kérdése került szóba 
azután.

Holló Barnabás biztosit ja a bizottságot, 
hogy a leleplezésnek semmi akadálya nin- 
éa a kitűzött időaen meg tartható.

A bizottság Holló Barnaoos felvilágo 
sitásait megnyugvással vette tuiomássul.

A e zoo or talapzatán a következő fel­
irat lesz:

B O C S K Ä Y.
1606 1906.

Hajduvármegyo közönsége
A bizottság elfogadta a Ho ló Barna­

bás által készíteti díszes kerítés teivet. A 
kerítés 6 4 négyzetméter területen lesz vas­
ból készítve, a vaskorlátokat 4 drb 1 m. 
60 cm. magas kőoszlop tartja össze.

A szobor lele,. lezes végleges prog­
ramod át a bizottság köveikezőkép állította 
össze:

1. Szeptember 29-ón este Debrecenben 
a fővárosból érkező vendégek fogadási a 
főispán által.

2. 30-án reggel fél 8 órakor kiikn vo­
naton a vendégek B ist ö m nybe mennek, 
ahol a már egybe»\\üh megyebizot sági ta­
gok élén Kovács Gyula üli pin fogadjt a 
vendégeket.

3. Fél 9 órakor istouitisz'e'et, melyen 
a bizottsági tagok a vend gekk-d együtt 
megjelennek.

4 10 órakor a vár ne ye rendkívüli 
közgyűlése a városháza nagy termében, ahol 
a közgyűlés tárgyait az alispán terj»s ti elő.
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5. Közgyűlés után a biz. közgyűlés a 
vendegekkel együtt a szoborhoz vonul s az 
ott m gjelent közönsógot Weszprémy Zoltán 
főispán üdvözli s az ünnepélyt megnyitja.

6 Az egy .ült dalárdák a Zichy Géza 
gróf B c/kayról irt dalát éneklik.

7. Ünnepi beszed, tartja dr. Balthazár 
Dezső esperes. Beszéde folyamán a szoborról 
a lepel lehull.

8. Alkalmi óda. Irta és előadja : dr. Be­
nedek János oiszgy. képviselő.

9 A daiá-dát éneke.
10. Át. a'ispán. mint a szoborbizottság 

eli őke e szobrot H jdu-Bószőrmény város 
közönségének át-dja.

11 Himrusz, énekli az egyasült dalár­
dák vezetése melleit az egész közönség.

12. A szabom szánt koszorúk elhe
lyezéne. , , , .

Délben 1 órakor Híjduböszőrmóny vá­
ros által a vendégek tiszteletére rendezett
diszebád.

A bizottság ezután a szobor helyét je­
lölte ki. Teljes két órán át tartott a hely­
színi szemle, mig végre megállapodtak abban, 
hogy a szobrot a templom és városháza közti 
nagy téren a régi városházának helyére állít­
ják fel.

A szobor alapozási munkálatai! már hét­
főn megkezdik.

KÖZIQ AZÖ&TAS.
Adótárgyalások.

(Tizenharmadik nap.)
— Saját tudósítónktól. —

— aug. 30.
Az adótárgy alás tizenharmadik nap­

ján 82 adóköteles volt beidézve az adókivető 
bizottság elé A beidézettek részben keres­
kedők, túlnyomó számmal a kisiparosokból • 
órás, m-zeskalácsos, lakatos, kovács, szabók­
ból kerültök ki, akik közül a megjelentek 
csaknem mindannyian engedményben része­
sültek. Ftnehb zés ma sem történt

A a- i tárgyalás e edmónye a következő :
Halász Nándor ékszerész 114 kor., Ba- 

áoo Mihiiy szabó 160 kor., Sziporka Fe 
re ne.ié mosodás 45 kcr.. Ungváry József 
sértési ereskedő 718 kor., Wiener Dávid mo 
9 >dás 75 kor, Bószler és Dávid vaskeieskedő 
140 kor, Qiőrösy Jozsefoé kovács 5 kor., 
dr. Ho-váth Károly orvos 120 kor., dr. Hu- 
tiray József orvos 50 kor., Weisz Samu 120 
is or, Nu zbnu u Mayer 310 kor., Tóth Fe­
rine Lkatos 40 kor., Paczelt János kertész 
118 kor.. Piros Béla lakatos 100 kor, Be- 
eeneky Kái oánné éleírristerárus 58 korona, 
Duna "Jórsefné buskercsfeedő 12 kor., Kiss 
Bálint sertéskereskedő 100 kor, Gabányi 
Sándor 85 kor., Fazekas Józcef lakatos 25 
kor., Jáiiiky József szabó 21 kor,, Pípó San 
der !i akareskedő 8 kor., Nagy Jár.o$né li­
báé 10 kor., Böjti Káro yná libáé 12 korona, 
Ujváry György korc.-mftros 58 korona, Móré 
Miaólynó szabó 21 bor., Forgács István órás 
25 kor., Elek András szabó 56 korona, La­
katos Sándor szabó 14 korona, Szöilőei Sán­
dor kőmives 29 korona, Négy Lajos szabó 
40 kor., Füstös testvérek kereskedő 70 kor., 
Harsányi János mézeskalácsos 16 kor,, 40 
fiilór, Kristóf János kőmives 25 kor., Tolnai 
Dániel kovács 36 kor., Ritter Károly kunyv- 
köiő 22 kor, 50 fiiIár, Éva Péter szabó 50 
kor. özv. Báthory Imréné könyvkötő 25 kor., 
E.;ry Ferenc pék 87 kor, Nagy Sándor kút- 
fu ó 10 kor," Nt-gy Sándor libás 8 kor., 
Weisz Ede lakatos 25 kor., Wolfram Ferenc 
őrás 46 kor., Cseiesznyés Sándor kőmives 
45 k r, Ungar Alber rövidáru keresk. 362 
kor, 50 fiJér, Braun Ignácnó ruha keresk. 
6 kor., Ezek után a meg nem jelent polgá­
rok adóját állapította meg a bizottság.

Egyház és iskols.
Beiratkozások a polgári fiúisko­

lába. 4. debreceni kereskedelmi tanintézet 
polgári iskolai tigozetába a befejező beirat

kozások f. évi szeptember hő 1 - 4. napjain 
történnek, még pedig délelőtt 9—10 és dél­
után 3—5 óra között. A tanintézet jelenlegi 
tanulói a legutóbb nyert bizonyítványt, ujo- 
nan beiratkozók pedig az iskolai bizonyítvá­
nyon kívül még a születési (keresztlevél) és 
Ujfaoltási bizonyítványokat tartoznak bemu­
tatni. Beiratási dij 5 korona, egész évi tan­
díj 60 korona. Behatáskor a behatási dij és 
a félévi, kivételesen a negyedévi tandíj fize­
tendő. A javító vizsgálatokat augusztus hó 
31-én reggel 8 órakor kezdődőleg, a fel­
vételi és különbözeti vizsgákat pedig szep­
tember hó 1 én ugyancsak reggel 8 órakor 
kezdődőleg vesszük föl. Az igazgatóság.

Ösztöndíjra pályázat. Nagy Jó­
zsef 1000 koronás nagy ösztöndíjára beér­
kezett pályázatok felett szombat délután 
3 ólakor lesz s döntés a püspöki hiva­
talban.

Behatások. A helybeli felső kereske­
delmi iskola igazgatósága felhívja az igen 
tisztelt szülők figyelmét arra, hogy az alsó 
osztályba beíratni szándékolt fiuknak beha­
tását okvetetlenül szeptember elsején intézzék 
el, mert különben az a veszély fenyegeti 
őket, hogy nem jut hely.

MÄPI HÍMEK*
Büapro'l-napra.

— augusztus 30.
Magyar hadsereg.

Szabad hazákban úgy szokás 
Kerek e földön mindenütt,
Hogy a hazának fiai 
Nem emelik fel a kezük 
Hazájuk ellen, sőt ha baj 
Szakad reá, kiállanak 
S utolsó vérig küzdenek 
a nemzet zászlaja alatt I

Vezényszavuk nem idegen, 
Jelvényük, nyelvük otthoni,
Szülőik eilen sohasem 
Késztik zászlóikat bontani I 
A gyűlölt nemzetek dalát 
Nem játszsza a zenekaruk,
Dicsőn kimúlt ősök dala 
A harcba indító daluk 1

Más úrnak nem szolgálnak ők,
Csak hazájuknak egyedüli 
Ármánykodó, cudar kezek 
Vészterhes fellegek megül 
Nagyobb úrként nem intenek,
— Nem is hallgatnak senkire 1 —
. . . Amilyen szív a nemzeté,
Olyan a hadseregek szive 1

Csak a magyarnak nincs magyar5 
Szive szerinti serege!
Csak a magyar apát, anyát 
Gyilkolja saját gyermeke,
Ha idegen felhők mögül 
Ármányos kezek inteneki 
Csak a magyar honábv nincs 
Magyarnép védő hadseregi

Meddig tart ez az állapot ?
Meddig bóbiskólsz még Hadúrt 
Meddig tűröd, hogy a magyar 
Hegyek közt más legyen az úr ?
A Hadak-útján óh mikor 
Mozdultok dicső szellemek ?
Mikor születsz meg újra, óh
— Szép álmunk — magyar hadrereg ?

Dézsi Sándor. *)

*) A lendületes költeményt „Nyug. MZ-ból vet­
tük át, szerzőjét most egy katonai affér alkalmából 
emlegetik,
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Ifjodik a város.
— augusztus 30.

Ifjúi a város, mert az utcákon, tereken, 
de különösen az ős főiskola hatalmas épülete 
előtt ott sürög forog már a nemzet virága, a 
nemes tanuló-ifjuság.

Hiába fordult a korai ősz jegyébe a 
nyár, hiába hull a levél a faágról, hiába 
csapkodja ólomeső az ablakokat és hiába fuj- 
dogál a hüs esti szellő, a nyári pihenőről 
visszasereglett ifjak rózsákat hoznak az arcu­
kon, mosolyt ajkaikon, sugarat tekintetűkben 
és viruló reményt a sziveikben.

Jókedvvel, aoélozott izmokkal kerülnek 
vissza az őket várva-váró ősváros falai közé. 
Homlokukon talán látszik még a szülő sze­
rető csókjának, hajfürtjeiken r.z áldó kezek 
nyoma s mi, korhadt öregek, szinte megszó­
lítanék a lelkes fiukat, mondván néfciefe :

— Isten hozott, újoncai a tudományok 
hadseregének, csemetefái a közművelődés 
gyümölcsös kertjeinek, várományosai a haza 
virágzó jövőjének ! Küzdjetek, fáradjatok egy 
hosszú esztendeig, hogy a családnak örömére 
szolgáljatok, a nemzetnek erősségévé fejlőd­
jetek ! Tartsátok meg ifjúságotokat a késő 
vénségig, mert azt egy tóvuiakon eltöltött, 
kárhozatos esztendő alatt h elpazarolhatjá­
tok i Áz én istenem engedje, hogy a kez­
dődő tanév végén is cly vidámak, tiszták, 
reményteljeiek legyetek s a m.gy város ne 
rontsa meg azt a sok jót, amit a kis falu 
jótékony levegőjéből merítettetek !

Hozott Isten, lelkes magyar ifjúság, 
kezdjetek a munkához, Istenért, hazáért, 
mindenért, ami a világon szép, jő és igaz I

A haza vesztesége mindaz, amit test­
ben és szellemben veszítetek, a haza nyere­
sége, ami erőben testetek és leltetek gyara­
podik ! Gr.

— As angolok Debrecenben. Az
Angol utazó társaság, melyről már többszőr 
megemlékeztünk, szombat délután 3 óra 
44 p. érkezik Szerencs felől városunkba. 
Hivatalos fogadtatást nem kértek s arra 
nem is számítanak, de társadalmi jellegű 
fogadtatásban mégis részesülnek : egy tár­
saság megbízásából Csíki Lajos theolegiai 
akadémia tanár fogja őket a vasúti indóház- 
nái üdvövölni s ugyanez a társaság gondos­
kodik számukra nehány szórakoztató prog- 
rammpontról is. Szép lenne városunk müveit 
társadalmától, ha minnál többen kijönnének 
a vasúthoz távol főidről jó baráti szívvel 
érkező vendégeink fogadására.

— Az idei katonai felülvizsgálatok.
A honvédelmi miniszter újabb rec.deletet in­
tézett Debrecen törvényhatóságához, a mely- 
lyel a vegyes felülvizsgáló! bizottságoknak a 
folyó évre való szervezése tárgyában elren­
deli, hogy a vegyes ielülvizsgáló bizottsá­
gok a folyó évi szeptember havában is és 
pedig az oi’.óber 16 iki működés mellőzése 
mellett október 29 é i a illetőleg a szükség- 
néz képest az ezen követő napon nljei.es: 
össze. A november és december hó:apókra 
eredetileg meghatározott felülvizsgálat napo­
sat továbbra is változatlanul fenntartja a 
miniszter, u felülvizsgálatok alkalmával a 
pótlegényállitások előjegyzése körül már ne n 
íz előbbi körrendaletéb-m elrendelt kivételes, 
hanem az eddig is gyakorlatban veit rendes 
eljárás lesz követendő. Az ezen felülvizsgá­
latok alkalmával elb clátott egyéne11 után 
előjegyzésbe vett pótlegény sk az 1907. évi 
ujoncju alék kive-eee, illetve számbavétele 
alkalmával lesznek ; zámitásba veendők.

— Ztedénvi—Formánok affér. Bu­
dapesti tudósítónk táv ra'ozza : A Zsedéuyi— 
Formánok affér x:s még nem fejeződet be, 
— mint azt egyes lapok Írják. — A párbaj­

ban tegnap jelentős fordulat állott be. 
Ugyanis a tárgyalások végeredményeként 
Formánok segédei kijelentették, hogy haj­
iondók az ügyet beosülatbirósági döntés elé 
vinni. Zsedónyí tehát ma délután megvá­
lasztotta beosületbiráit és az uj becsületbi- 
róság holnap összeül, hogy az ügyben vég­
legesen döntsön.

—. Hiányok a sertés vásártéren. A
debreceni aeriésvásártéren küiömbőző hiányok 
várnak pótlásra, melyek költségtervre a fő­
mérnök 1960 koronás költségvetést adott be 
a tanácshoz. A főszám ve ,'ő jelentése szerint 
ezen költség fedezetére az ez évi költség­
vetésben fedezet nincs, s így a tanács azt 
javasolja a jog és pénzügyi bizottságnak, 
hogy ezen 1960 koronát a jövő évi költség - 
vetésbe vegye fel.

— Ásatások a sámsoni határban. A
hajdusámsoni határban kedden reggel kezdte 
meg az ásatásokét Zoitay Lajos muzeumőr. 
Mindjárt az első napon rendkívül sok érde­
kes régiség került a napvilágra. Zoitay mu- 
zeumőr az ásatásokat szombatig folytatja és 
addig kint is marad a munkálatoknál.

— Halálozás. Az anyakönyvi hivatal 
halálozási osztályánál a következő halálese­
teket jelentették be. Özv. Hüte Józsefné ev. 
ref. 84 éves, őz?. Fehér Andrásné, ev. ref. 
89 éves,

— Agyonlőtt városatya. Nagy-Ki- 
kindárói táviratozzék: Karanosov István 
nagy kikindai gazdag földbirtokos, városi 
képviselőt az éjjel az ablakon keresztül 
agyonlőtték. A gyanú egy kocsisra és egy 
elbocsátott béresre irányul, a kiket elfogtak.

— Egy szerény polgár. Egy fővárosi 
polgár, kinek a kültelken van valami ingat­
lana, egy időben napos vendége volt a vá­
rosházának Hol utreadezés!, üol vízvezeté­
ket akart. Fáradhatatlanul járta végig az 
ügyosztályokat, kért, sürgetett mindenütt, 
több-kevesebb uredménynyel. A mikor aztán 
kérelmei már végigjárták az összes fórumo­
kat és végleges elintézést nyertek, egy újabb 
kérvényt adott be » főváros tanácsához. Azt 
kérte banne, hogy a városházán töltött ideje 
és emberfölötti fáradozásai elismerésen! ne­
vezzék el azt az utcát az ő nézőről. A sze­
rény kívánság élénk derültséget keltett a 
tanácsban, bár a kérelmező fáradozásait min­
denki készséggel elismerte. A tanács — ez 
újabb akta elintézéséül — értesítette a kér­
vényezőt, hogy az utca elnevezések ügye 
nem reá tartozik, hanem a közmunkák taná­
csán1.

— Ösbsevagdalt asszony. Szekszárd- 
ról jelentik: Tegnap reggel Medina község 
mellett a kápolna pusztán a kukoricaföldön 
összevagdalva találtak meg Bonnyai Józsefné 
medinai asszonyt. A gyilkosok az asszonyt 
előbb kirabolták s azután meggyilkolták. Beke 
Ferencz kir. alügyész Szekszárdról a hely­
színre utazott.

— Damjanichnó útja Aradról Írják: 
Damjanich Jauosnó, Demjenich János aradi 
vértanú özvegye, tegnap este Szovátáról ide­
érkezett rokona, Csercovich Diodor dr. mi­
niszteri tanácsos jószágigazgató meglátoga­
tására. Damjaniohué férjének Mácsán a Ká 
roiyi-uradalom parkjában levő sírját is meg­
látogatja.

— Debreceni lovak diadala. Tudva­
levő dolog, hogy a múlt esztendőben Deb­
recen város 4 lovat adott eí Pozsony váro­
sának. A napokban lezajlott pozsonyi pol­
gármester kongresszus alkalmával sok bá- 
mulója akadt a debreceni lovaknak és Ko­
vács polgármestert valósággal rcegostro- 
molták a vidéki polgármesterek, hogy szál­
líttasson neki is olyan lovakat a városi mé 
nesből. A polgármester ózonban nem tehet 
már eleget a több oldalról jövő kivánalmak­
nak, mert a fek'jleg"s lóáilományt az au­
gusztusi vásáron eladták.

— Furfangos szélhámosság. Buda- 
dapestről írják : A Magyar Általános Kőszén- 
bánya Részvénytársaság ioz tegnap beállított 
egy hordár és levelet vitt az igazgatóhoz. 
A levélben Novak Emil máv fogalmazó 
60 korona kölcsönt kór az igazgatótól, külö­
nös hivatkozással arra, hogy a miskolci üz- 
letvezetősógnól 6 a referenst) a kőszénrende 
léseknek. Minthogy az utóbbi időben több 
vasúti tisztviselő nevében történtek a máv. 
vasúttal összeköttetésben álló cégeknél ha­
sonló csalási kísérletek, a kőszónybánya rész­
vénytársaság az esetet bejelentette a rendőr­
ségen. A rendőrség a level Íróját kinyomozta 
a József főherceg szállodában és beszállították 
a főkapitányságra. A levélíró itt azt mondotta, 
hogy Guthy Gyula a neve, 41 éves magán­
hivatalnok. A rendőrség most azt nyomozza, 
hogy valódi nevet mondott e és hogy milyen 
szélhámoskodást követett el ?

— Gyilkosság és öngyilkosság.
Szegszérdról jelentik : Schiszler Károly te­
kintélyes kádármester tegnap este vagyoni 
kérdés miatt összeszólalkozott feleségével, 
minek következtében revolverével ötször rá­
lőtt feleségére, majd azután önmagát lőtte 
agyon.

— A magyar munkások ellen,
Bóosből jelentik: A hírlapok jelentése sze­
rint tegnap a Kaisermühlenben Magyaror­
szágból érkezett munkások és az Endiioger 
gyár sztrájkoló munkásai között véres ösz- 
szeütközések történtek. Áz érkező munkása­
kat kődobásokkal fogadták. A rendőrségnek 
kellett közbelépnie. 27 személy megsebesült, 
közöttük egy súlyosan.

— Kedvezmény a magy tr lónak. A
főidmivelésügyi miniszter közli Hajduvárme- 
gye tör?ényhatófeáfiá rai, mi-izerint a keres­
kedelemügyi és pénzügyminiszterrel egyet- 
értőíeg s vámkezelés szempontjából kedvez­
ményeket állapított meg a Németországba 
szállítandó magyar lovasra. A földmivelós 
ügyi miniszter rendeletét, mely a külföldi 
szállításokra vonatkozó vámkedvezményeket 
részletesen felsorolja, valamennyi járüs fő­
szolgabírójának megsüidötték.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény képnagyítást műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-náz. Állandó fénykép- 
kiáiitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Utazók és ügynökök Bx fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

z Az Arany Bika kévehézbna minden este ci­
gányzene.

Krieghammert lelőtték.
Miben utazik Goluchovszky ?

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, augusztus 30.

Az egyik, az osztrák-magyar szenzációk 
között a legnagyobb, hogy Krieghammer 
Ödön báró, volt közös hadügyminiszter nem 
múlt ki természetes hdáliái. Egy királyi fen­
ség golyója kurtította meg életet vóiatlenség- 
ből. vadászaton, egy hónap előtt. A vadá 
szatot julius 27 én tartották hohl mellett, a 
mitielsweissenbacheni völgyben Királyi hű­
ségek és meghívott kiválóságok vettek azon 
részt. Titz Leó udvari tanácsos, fővadász ren­
dezte a vadás atot s ő jelölte meg a helyet, 
ahová a vadászok állottak. Az első lövést 
György bajor herceg, a magyar ki'ály uno­
kája tette. De oly ’ zerenosétlev.ül, hogy a 
golyó Kricgha-nmer Ödön bárót találta, aki 
néhány lépésre állt a fenségtől. A táborszer­
nagy teljajdult, összeesett. Kórházba szállí­
tották s egy hónap múltán, augusztus 21-én 
Krieghammer báró megöalt.

A szerencsétlenség megtörténtekor ki­
adott hivatalos jelentés annyit mondott,
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bogy az öreg katona elesett egy udvari va­
dászaton és a lábán szenvedett sérülést.

Ezt a szenzációt a Pesti Hírlap indí­
totta útnak ma rrggel. A hir navy szenzá­
ciót keltett Budapesten, még nagyobbat Bécs- 
ben, ahová táviró közvetítette. Odavaló tu­
dós.tónk ma azt jelenti, hogy a hir az ud ■ 
varnál kinos megdöbbenést keltett s Kerzl 
doktorhoz, a király udvari orvosához, aki 
nine3 Béosben, telefonfelszíli ást intézlek, 
hogy a kiröpitett hirt a legerélyesebben cá­
folja. Mert hivatkozás történt Kerzl dók 
torra, hogy a nevezetes vadászaton 6 is jelen- 
volt és a sebesültet ő részesítette az első se­
gélyben.

Á másik „közős“ szenzáció az, hogy 
Goiuoaowski Agenor külügyminiszter ma 
délben Budapestre érkezik s este hazatér 
Böcsbe. Érkezése, hivatalos híradás szerint, 
magánügyekkel kapcsolatos. A magánügy 
pedig tulajdonképpen közös külügy. Es lehet, 
hogy Szerbiával kapcsolatos, de még való­
színűbb, hogy Oroszországgal. A külügyi 
kormányzat már rég bíbelődik a katonai de­
monstráció gondolatával az orosz határszé 
len az orosz forradalmárokkal szemben. E 
kombinációknak ellene szól ugyan, hogy a 
magyar kormány tagjai, kevés kivétellel tá­
vol vannak, de tán épp ez okon vannak 
távol.

Sóvág 6 János bűntársai.
Móliusz - téri rabló gyilkosság.

KésrekerBltek a gyilkosok.
Saját tudósítónktól. —

— augusztus 30.
A múlt év november havában a 

Móliusz-téren történt rémes rablógyil­
kosságnak, az azt követő nyomozásnak, 
valamint az ez ügyben tartott esküdt- 
széki fötárgyalásnak minden részletét 
teljesen ismeri a közönség, mert hiszen 
ebben a húsz évben nem volt olyan 
bűntény, amelyet a közönség nagyobb 
érdeklődéssel kisért volna, mint ez. Az 
érdeklődést nemcsak a rémes bűntény 
véres részletei keltették, de fokozta az, 
hogy nehány nappal a Kovács Ferenc 
meggyilkolása után letartóztatták Só­
vágó Jánost, a vármegye zsiványát akit 
a rablógyilkosságok és rablások egész 
csapata terhel.

Sóvágó, önmagához híven és kö­
vetkezetesen, tagadott mindent. A nyo­
mozás és vizsgálat, de meg a főtárgya­
láson kihallgatott tanuk is Sóvágó bű­
nösségét igazolták és a júniusi cikluson 
az esküdtszék életfogytiglan tartó fegy- 
házra ítélte Sóvágót, aki az ítélet ellen 
semmiségi panaszt jelentett be. A deb­
receni törvényszék fogházában várja 
Só vágó sorsának eldőlését. Bízik telje­
sen abban, hogy a Kúria megsemmisíti 
sz ítéletet, amelyet Sóvágó igazságta­
lannak tart.

Ebben a nagy bünpörben, amely­
hez hasonló mostanában nem volt a 
debreceni törvényszék előtt, most vá­
ratlan fordulat állott be. Ugyanis két­
ségtelen, mint az ismeretes is a közön­
ség előtt, hogy a Mé!iusz-téri rabló- 
gyilkosságot többen, legalább négyen 
követték el. Sóvágó a tettestársait nem 
nevezte meg, mert hiszen ő maga sem 
ismerte be bűnösségét. Sóvágó bandája 
azonban urnát hurokra került egy — a i

halálos ágyán fekvő — beteg asszony 
feljelentése alapján.

A rémregénybe teljesen beleülő 
dolgokról szóló tudósításunk a követ­
kező :

Gazemberek szövetkezete.
A múlt év nyarán öt fegy hás viselt em­

ber bűnös szövetségre lépett. Sóvágó János 
a fegy házban megismerkedett Erdélyi Sán­
dor hosszupályi i és S• téri János nagycsenei 
lakosokkal.

Erdélyi már 10 és fél évet üli a fegy- 
házban, Siterit pedig különféle bűncselek­
ményekért 12 évi fegyházra Ítélték. Evvel a 
két fegyencoel Sóvágó fen tartotta az össze­
köttetést azután is, hogy a fegy házból a 
múlt év tavaszán kikerült.

A bűnösök terveket főztek és a bűnös 
tervek kivitelére felvették a szövetségbe Nyíri 
Lajos böszörményi lakost, Só vágó sógorát és 
Erdélyi Sándornak a szeretőjét, Mátyás 
András hosszupályi-i lakosnak a feleségét, 
aki lopások miatt többször volt büntetve.

A banda működik.
Az öttagú bűnszövetkezet ham^r meg 

kezdette bűnös működését. A lopásokban, 
rablásokban jártas, vértől és gyilkolástól 
sem irtózó banda itt is. ott is kísérletezett 
előbb kisebb betörésekkel, majd mikor ezek 
sikerültek, nagyobb válűkozisba fogtak.

Só vágó különösen ismerős volt Bűd 
szentmihályoa, ahová az egész banda átrán- 
dult és rövid néhány heti időközben'két 
rablást követtek el hallatlanul vakmerő mó 
dón, de oly ügyesem, hocy a megindított 
c\ inozás a csendőrök fokozott buzgalma 
d .oára sem tud.a a tetteseket kinyomozni.

A kirabolt gyógyszerész.
Ez a két siker vakmerővé tette az el 

vetemült bandát és hamarosan készen vol­
tak az újabb rablás tervével. A múlt évi 
októberban egy zord, zivataros estén a banda 
tagjai közül hárman álarcosán bementek 
Kende Ernő hosszupályi-i gyógyszerészhez, 
aki családja körében ült.

A három rabió revolvert szeg zeit a 
gyógyszerész mellének ód pénzt követelt 
tőle. Kende átadta a nála levő pénzét, ds a 
rablók ezzel nem elégedtek meg, hanem be­
mentek a gyógyszertárba, fainyitatták a fi- 
ókokat és a pénzszekrónyi s amit ott talál­
tak, elvitték.

A gyógyszerész mitsem tehetett, mert 
a rablók lelövéssel fenyegették.

A csendőrök másnap letartóztatták Er­
délyi Sándort, de nem volt ellene elég ter­
helő adat és igy elbocsátották.

A rabtó felesége.
Erdélyi Sándor, akinek Hosszuyáiyiban 

kis vagyona van, rossz viszonyban óit a fe­
leségével. Az asszony nem jó szemmel 
nézte az ura viselt dolgait és sokszor szólott 
is neki, da szerette s nem hagyta el.

A múlt év októberében történt, kevés­
sel a Kende kifosztása után, hogy Mátyua 
András, akinek feleségével Erdélyinek vi­
szonya volt, eltűnt Hosxzupályiból.

Bobén az időben történt az is, hogy 
Erdélyi a felesége faggatására elmondta 
a feleségének a banda üzelmeii a büdezent- 
mihályi és hosszupályi-i rablásokkal agvütt

Érdé yiné ekkor ott hagyta az urát," aki 
hamarosan vadháza ságra lépett Mátyusnó 
val. Erdélyivé erre elhagyta Hc-sszupályit és 
,azóta nem hallatott magáról.

A beteg levele.
A napokban a hosszupályi-i csend- 

őrséghez levél érkezett Gömörmegyéből. 
A levele, Erdély iné irta és szenzációs 
leleplezéseket tesz benne.
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Elmondja a levélben, hogy r-acy • 
beteg s közeledni érzi halálát. Ámde 
nem tudna nyugodtan meghalni, ha 
azokat a bűnös dolgokat, amiket az ura 
neki elmondott, be nem jelentené a 
csendőrsógnek.

Megírja aztán, hogy ho!, kikkel, 
mifále gaztettet kövelett el az ura a 
milyen körülmények között mondotta el 
azokat.

A levele végén aztán azt írja, hogy 
a halála közeledtével a lelkén akart 
könnyíteni a feljelentéssel.

Elfogták a rablókat,
A szenzációs levél nyomán a csendőr - 

ség nyomban megindította a nyomozást. Ki 
hallgatták Eidólyi Sándort, SÍteri Jánost és 
Mát,yus Andrásnál. Természetesen mindhár 
íűsa tagadták a nekik tulajdonított bünose- 
lekményekeí, de alibit sem tudtak igazolni, 
meg a kérdésekre is olyan gyanús válaszokat 
adtak, hogy mindhármat behozták a csend­
őrök a debreceni vizsgaőbirósáshoz, ahol le 
tartóztatták őaet.

Ma hallgatják ki Sóvágó sógorát, Er­
délyi Sándort, iíkit minden valószínűség 
szerint szintén előzetes letartóztatásba he­
lyeznek.

Intézkedett a vizsgálóbíró az iránt is, 
hogy a Gömörmegyében betegen fekvő Er­
délyi Sándornál az ottani vizsgálóbíró hall­
gassa ki a íeljelentóiiórti vonatkozólag és ha 
ássaony állapota olyan, hogy a halálától 
tarthatni, úgy a vallomására eskessék meg.

A rablók a Sóvágő-pörben.
A Méliusz téri rabló gyilkosság elköve­

téséért elitéit Sóvágó János az esküdtszék! 
főtárgyalásra tanúként idéztette volt be. Ter­
mészetesen mindegyik olyanformán vallott, 
hogy Sóvágőnak előnyére váljék. Mivel azon­
ban egymással és a többi tanukkal, sőt ön­
magukkal ellenkező vallomást tettek, nem 
eskették meg őket.

Minden eddigi adat bizonyítani látszik 
hogy a Máiiusz téri rablógyilkosságoii Sóvá­
góval együtt ezek az emberek követték el. 
Erősíti ezt az is, hogy Só vágó tanúként 
idéztette őket, hogy a gyanút is elhárítsák.

Randüivül gyanús az is, hogy Sóvágó 
mindig azt állította, ho«y az ő kalapját Má- 
tyus vilié el, mikor egyszer vándorlóként 
nála járt Böszörményben ; ez a Mátyus pá­
dig nyomtalanul el,ünt kevéssel ja Kende Ki­
fosztása után.

Nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy 
Mátyus, akinek felesége tagja a bandának, 
megtudta a bűnösök viselt dolgait s ezek 
félvén tóié, ellették láb alól. így aztán Só­
vágó nyugodtan hivatkozhatott őreá.

Annyi bizonyos, hogy e fölötte szenzá­
ciós ügyben még ó-dekos leleplezések követ­
keznek s megtöflénhedk, hogy a cinkoitár­
sak elfogása Sóvágót is beismerésre bírja.

SPOR f.
* Országos atlétikai verseny. A

Debreceni Tornuegyesü el szeptember 30-án 
délután 2 és fól órakor országos atlétikai 
versenyt rendez. A verssayszámok a követ­
kezők: 1, 100 jardosi síkfutás 2. 402 egy­
negyedig méteres síkfutás. 3. 804 egy negye 
des méterig junior síkfutás. 4 800 méteres
sttifétaíutös. (4x200). 5. Magasugrás hatos 
hatos csapatoknak. 6. Távolugrás juniorok­
nak. 7. Rúdugrás. 8. Kalapácsvetés Dühre 
o-n az. kir. város bajnokságáért. 9. Súly do­
bás hetetes oeap Toknak. 10 Diszkosztvetéa. 
11. Gerely vetés. Nevezési zárónap szeptem­
ber 20 'ka. A nevezések Zuber Ferenc ci 
mérő küldendők (Debrecen, Varga-utca 38.)
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— Debreceni szerzők a »«lupádon.
Zilshy Gyük, sziaigazgató, a téli idényben 
előkés - ülő müveit közó felvette : hőnjres 
Tóth Kálmán * „Rabló* oirnü színmüvét. 
Elfogad a előadásra Sárny Lászlótól a „Kis 
Avuló.' kedves zenéje operettejót, melynek 
fibre tói U dr Mariay Ödön irta. Szávav 
Gyula „Szép Ilonkája“ ós V ándor István 
egy szia", n e, me.3 et a Nemzeti Színház 
idott elő egy iiő jen, szinte színre kerülnek 
nálunk.

TAfitáfW»

A király útja.
IsckI, aug. 30. Őfelsége ma reg­

gel 3 óra 40 perckor udvari különvo- 
naion Tesckenbe utazott,

Krieghammer halála.
Budapest, aug. 30. Félhivatalo­

san jelentik az egyik fővárosi napi­
lapnak, hogy Krieghammer hadügymi­
niszter halnia okáról szállongó ischli 
hirt legjobban értesült körökben üres 
koholmánynak mondják. Krieghammer 
halálé az újabb híradás szedni éréi 
meszesedós ós szivtágulás okozta.

Oroszországból.
Moszkva, augusztus 30. A szcciális.a 

forradalmár párt vene1 óit le'artőztstták. A 
»söpört, mely jelentékeny anyagi eszközök 
felett rendelkezett, külön asztalos, lakatos 
és pékcoüoe yt tartott fenn.

Váltohamisitó orvos.
Budapest, aug. 30. A fővárosi 

rendőrség ma délután letartóztatta Kende 
Frigyes fiatal szigorló orvost, aki Péchy 
Ka mán, Graaf és eottiik István ország­
gyűlési képviselők nevére több ezer 
koronás váltót hamisított.

Gyilkos testvérek.
Nagykikin a, aug. 30. A rend­

őrség kiderítette, hogy a múlt éjjel 
holtan tálait Kancsóv földbirtokost tizen- 
zenkilencéves Vladimir és tizenhaéves 
Milán név • fii vérei gyilkolták meg, 
hogy a rájuk testált 400 holdnyi birtok 
hoz hogy hamarabb hozzájussanak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusztus 30.
Buz-tkináiat mérsékeli, vételkedv javult. 

Tartott irá- y ;at m-llett 35 000 métermázsa 
sérült forgalomba, tartott árakon Egyéb ga- 
bonanemvk közül vál.ozatldnok. Idő : szép.

í Ion roll, hogy meggyilkolták. Három évig tartott,
' mig * gyilkosok, a 37 éves Heinte 6a enoek 44 
I éves felesége aeemólyében a bíróság kesére kerültek. 

Mindkettő már akkor ismert fegybásalsk volt, a 
mennyiben a férj 17-szor, az asszony pedig 54-ezer 
volt előzőleg megbüntetve. /891-ben tartották meg 
az esküdtszék! tárgyalást, moly a berlini élet er­
kölcsi mélységeiből hajmeresztő részleteket hozott 
felszínre a ezáltal roppant szenzációt keltett. Heime 
tizenhét évvel idősebb feleségénél gyalázatából ólt s 
a táágy-iláson egész valójában feltárult az a rettene­
tes erkölcsi posvány, melyben a Heinzo-bázaspAr s a 
lioisá hasonlók fetreugtek. A g onosetovők valóságos 
eleven albuma vonult föl a bírák előtt V ógtelonül 
hosszú sora az utcai leányoknak, a kitartott legé­
nyeknek, tolvajoknak, rablóknak és gyilkosét nak, 
akik mind mint tanuk szerepeltek. Személyek, akik 
t,gy gyilkosságról úgy beszóltok, mint más ember egy 
apró balesetről : akik közül anaak volt a legnagyobb 
tekintélye, akinek a legnagyobb gonosztottok terhel­
ték lelkiismeretét. Nemcsak a munkát vetették meg, 
hanem azokat is, akik munkával keresték kenyerü­
ket, mert nekik a nők, sőt legtöbb esetben saját fele­
ségeik gyalázata veit a kenyérkeresetük

Helyi politikus. Olyan ostoba híresztelések rep- 
desnek, melyeknek lehetetlen volta annyira kézen 
fekvő, hogy azokat beérkezésüknél mindjárt fólretesz- 
szük, be nem várva a domentit. Oiysn volt Széli Kál­
mán pénzügyminisztersége is, n ely még fél napig se 
élhetett. De kevéssé ismerheti ..Széli Kálmánt az, aki 
róla ilyen birt költött!

F J. Mellőztük sorait, mivel a szóban lévő köz­
leményre már illetékes helyről is megjött a vá­
lasz, melyet már közöltünk.

Másnap szert volt a béke, megadatott 
a magas engedély, avval a kikötéssel, hogy 
Noeiné ott legyen minden órán.

Az első órán ott is volt a másodikról 
már elmaradt s a két fiatal együtt maradt.

Eleinte, a mig Karcag mindin erejét 
megfetzitve dolgozott, keveset beszélgettek, 
később alig lett óránként egy-két ecset vo­
nást, ezáridókisan halasztotta, hogy minél 
tovább tartson.

Laura gyorsan észrevette a csínyt e 
nem lett volna igazi leány, ha nem gyö­
nyörködött volna sikerében. Uj világot ér­
zett feltárulni maga előtt, «z történt vele 
hogy szerelmes lett egy f rfiba, mórt nem 
ismert többe . Mióta Karc -.go", megismerte,, 
nagyon unta Rápolthyt. Napok óta feléje 
sem nézett, a konzervatóriumból is más 
utcán jött b?'zs, hogy na találkozzon vele. 
A mellen Rápolthy, mintha érezte volna 
sorsát, örökös féltékenységé rol győ'örte, mig 
Karsag elmés, vidám modorával vonzotta a 
leányt.

(Folytatása köv.)

Búza októberre 
8-izü ,. -iiiara 
Rozs októberre 
Rjzb áprilisra 
Z b .-ktoo-i.'re 
Z b áprilist

1440-42. 
14 96-98. 
12 26-28. 
12.72-74. 
13 40-42. 
13.54-56.

Tenned íu rsztusra —.---------•
Teoge i trop:emberre 1164—66.
Tunzeri 1907 uájusra 10.28—30.
R-pce hu .u-.ztusra —.--------- ■

■aUerkes&töi-posts*

D°V;. A „L ex Heinz«* tö ténete a követ­
kező . leinzv Hermann liirhodtsóge 1887 évből eredt. 
Kikkor törtéi.t igyania, hogy egy Braun nevű éjjeli 
őrt, valamely éjt-zakin, egy ián felakasztva találtak 
A hulla nyakán két véres seb tátongott s kétségte-

Heg ényosarnott._
Margit, meg az a másik.

— Irta: Vídovich Ernő. —
(Folytatás.)

Egy délben hosszasabban állott meg 
az ablak előtt. A műterem üres volt, az 
Egyik állványon egy megkezdett káuyfejet 
iá'.ott a önfeledten ábrándozott, báreesk őt is 
lefestené Karcag.

Észra sem vette, hogy a festő jön mö­
götte. Régen vágyódott Laurát megismerni 
s nem akarta as alkalmat elmulasztani.

Hirtelen bemutatkozott s megszólította :
— Kisasszony, ha nincs ellenére, nézze 

meg belül h műtermet.
Laura elfogadta az ajánlatot. Gyerme­

kes kíváncsiság ösztönözte s az a iáz, a 
melyet a művész iránt érzett, tündérszéppó 
tette az egyszerű berendezést.

Érdeklődött minden iránt s észre sem 
vette, milyen régen van már a műteremben.

Utoljára ért a női arckép elé, amely 
kívülről is annyira megragadta figyelmét.

— Nagyon szép — rcoodá.
— Szebbet tudnék ennél festeni, ha oly 

szép leány állana előttem, mint maga.
Laura fülig pirult s zavartan nézett a 

földre.
— S miért ne tenné ? — folytatta a 

festő. Azt hiszem, nem veti meg szerény 
műtermem s naponta alig kellene félórányit 
tölteni

Minden vágyát elérte Laura s most 
mégis zavartan nézett maga eió.

— S mi log történni a képpel ? — 
Kiállítják, hogy mindenki lássa ?

— Ha nem akarja, amint készen lasz, 
magának adom.

Dehogy nem akarta Laura, de eszébe 
jutott Rápolthy s rae«rettent attól a gondo 
lattól, hogy 6 is megtudja.

— ju3 senki sem fogja megtudni?
— ígérem, senki.

XVII.
Napokig nagyon jó dolga volt Noéi 

apónak. Laura körülduruzsoha, megsimo­
gatta kopasz fejét, a míg végre kipattant a 
nagy kívánság :

— Enged meg, apus, hogy lefestessem 
magam.

Noéi nem leit volna igazi apa, ha elő­
ször meg nem tagadja. Aznap összeráncolt 

I homlokkal ült a vacsorához, Laura pedig 
I kisirt szemmel, durcásan ült szemben, u*y 
1 hogy Noémé, egy betewes, vézna asszonyka 
* rettegve várta, mikor tűz össze.

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becs illendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlar, mint e pilulák.
síékSíEOPulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- 
koiük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be 15 darai-ot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekercs 
mely tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
sor. 45 fin. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve száilittatik.
“ ÁTT‘áí5 1 Utánzásoktól különösen 

UV*-'riS 1 óvakodjunk. Kérjük ha- 
i roxottan Neustem Fülüp haahajtó-lab- 

é ácsait. Valódi csak. ha minden do- 
V.oz törvényileg bejegyzett védje-
vünkkel piros-fekete nyomtatásban < 

.Szent Linót” és „Neustem Fülöp í
ly ógyszerész” a’áirással van ellátva. I 
i kereskedelmi törvényszékileg vé- { 
det csomagjaink aláírásunkkal van- 

nak ellátva.

Neustem Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bóca, I., Blankeng
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön.
Füleki Pál, Mihalovics .1., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

& ‘.nfc

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér- 
nemüek, zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, m&trácok, pok­
rócok, flanell takarók és ágyte 
rítok legnagyobb választékban és 
legjutányosahb árakon kaphatók.

kardos £ászió
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, Kossuth-utca 9.
428-6-3.

Alapit.tatott 1831. évben.
®,ca»iiii»w.w/T«Bfnrw trrmwxrsm
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

Érvényes : 1606, május 1-től.

Debrecenből indul i óra pero

Budapest felé (gyorsvonat) — ! d. u. 4 30
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad fölé — d. u, 8 80
Budapest— Nagyvárad felé — 1 este 10 35
Szatmár — M.-Sziget felé — d. u. 4 —

Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 56
Csak Bzatinárig teker v. sz. sz. este 8 24
ÖEBímár—M.-Sziget í. (gyorsv.) d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 él
Miskolc—Kassa felé — — — 1 este 7 22
Szerencs—S.-A.-Ujkely Kassai d. u. 4 26

m. á. vusuttó reggel 6 85
vásártérről — reggel 6 *4
m. á. vasúttól d, e. 8 09

H.-Böszörmény 
B.-Bz.- Mihály

tn:6

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! ■—

d. e. 
d. u. 
d. iL

8
11
11

16
11
20

in. á. vasúttól d. u. 4 31
vásártérről — d. vi. 4 47
m, A. vasúttól este 'i
vásártérré! — este 7 07

F. Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 85
BV Abony felé vásártérről — reggel •1 66
Ö.-K.ócs—Polgár felém. A. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kőos—Polgár felé vásártéréi d. u. 6 16
Bersoeke—N.-Léts felé — — reggel 9 3ö
Ooreosze—N.-Léta felé------- d, u. 4 51

sigseets1© ér-kesiks

A reggel 86.67p.-kor ind.gv. v, d. u. 1 60
A déli 12ó. 06 
Az este 10 6. 31

.-kor ind’ sz. v. este 8 40

.-kor. ind. sz. v. reggel 6 45
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. az. v. este 9 35

fíydapestFŐS Deb-
r écén be indul s

25. d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy, v. reggel 7 25
A. a. u. 3 ó. ;íS p .-kor érk. oz. v. reggel 9
Ab esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 35
Az éjjel Só. 24 p .-kor érk. sz. v. esto 7
{P.-La dknyig gy. v. átszállieöal) este 9 15

iätübrecectbe
érkexik i

íiudApeei /ülői (sznmélyven»l d. a. s 29
Budapest—Nagyvárad f. gyorv es te 6 48
Budapest—Nagyvárad feléi — j éjjel í 24
Budapest—Nagyvárad felél — d. u. 3 29
űsafc P.-Ladánytól -------— reggel 7 46
Ott&k Szalmái’ felél ------- reggel 8 46
Bzsiinar—M.-Szigetr51-------! d. u. 4 12
Csak M:-8zigetról----------- — esto 10 11
Bzatmár felél -- - - este 6 40
Kassa—Miskolc felöl — — — este 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenoa d. e. 11 81

vásártérre — reggel 7 83
íi.-8z.-Mihály 

K-Böszörmóny i 
felél

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
ette
oste

7
6
6

40
22
28

! vásártérre — d. u. 8 29
1 mávasuthoz d, u. 8 ai

F.-Abony felél vásártérre — d. u. 7 44
F.-Abony felől m. Ä. vasúthoz d. u. 7 54
O.-Kóos—Polgár felől váa. tér. reggel 6 26
O.-Kóes—Polgáríelől máv.-hoz reggel 6 85
D-jreoeke—Nagy-Léte faléi — reggel 7 16
Dereoake—Nagy-Léta felél — d. u. 8 18

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe; .. .:/ • :: ------

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanell takarók • --

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

szánd bajos fiai
Vászon, Divat és Szőnyegárnház

DEBRECZZN, ROZSA UTCZA.
432-x-7

Lahne féle tan- és nevelő-intézet
SOPROM.

I I
Csak

Elemi iskolával, 8 osztáltn nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vi sgálali joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú fel ügyel es. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattanak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szolgál
az igazgatóság.

Legjobb szabású

I glace, 0ved es szaíVagbor] 
keztyük

Schön Sándor]
jkeztyü, kötszer és orvosi mÜEzertáráb ,n

DEBRECEN,
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

Seile és Kary
í

M

üétigüM:

I ássak "L«igs|

msmm.

legjobb

tisztító-szeréi
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, FMmwi és Lakk-lábbelikre.
Béc^s XTTjl-

n 81 TOa»<yfflgwaoa - -^sésü-juhmb

Hirdetések jutányos áron íelvetetnek.

Budapestem
äz egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap s

AZ UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre :......................... 28 k.
Felévre:  14 „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ UJSAG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

iegr- isd iési cím: „AZ UJSAG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.
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Hirdetmény,
A debreceni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság által közzététetik, 
miszerint a Debrecen — Hajdusámsoni 
vasut-vonal részére Hajdusámson község 
halárában kisajátított területekről elké­
szült egyéni kimutatás beinutattatván, 
figyelmeztetnek az érdekeltek s felhi­
vatnak mindazok, kik a kisajátított 
területekért járó és az egyéni kimuta­
tásban kitett k&rtalanitási összegre bármi 
címen igényt tartanak, vagy annak 
mennyiségére vonatkozólag észrevételt 
tenni akarnak, hogy ebbeli igényeiket, 
vagy ellenvetéseiket alólirt kir. törvszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál az 1906. 
évi szeptember hó 26-ik napjáig 
bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők igényei tekintetbe nem vétetvén, 
a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kia­
datni, a kinek nevére és a mely összeggel 
az az egyéni kimutatásban fel van véve, 
— a bekebelezett vagy felül bekebe­
lezett tehertételek pedig azon túl a 
kisajátított területekről hivatalból töröl­
tetni fognak.

A debreceni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság.

Kelt, Debrecen 1906. évi augusztus 
hó 8. napján.

Tdby István,
kir. törvstéki bíró.

:•*.: ív. K w sJKU * xaa

f' vayi_ alegtökólesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,

U legmagasabb nyomó képesség, a
Jf® S U S töiköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

-—- munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadász fegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 5.

Tóth vas nagykereskedő Debrecen.

~ MammmmmíJXSSSMmaaaBmamo
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Ko a •• rrit unó
&«Ä<iei €*^ei

rr *m rr a

szólót
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

Paoze1tJános
mag és virág kereskedő
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J{ SDebrcczcnt <Dpar- és JCereskcdelmi Barrh
a fakerékosságöt elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
gakarék-gyüjfo szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és­
kamatozik.

21 taüaréfi-gyüjtő szefirényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Tőke Kamat Összesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365.— 37 98 462.08
40 „ 39 5 „ 730.— 75.96 805 96
60 , n 5 „ 1095.— 113.94 1208 94
80 „ 39 5 , 39 39 1460.— 151.92 16 192

1 kor. 39 5 „ 1825 — 189.90 2054.90
2 „ r> 5 , n 39 3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily
'TW- Takarék-perselyt

a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


